



透视

“两伊”携手进亚洲杯8强

亚洲杯足球赛D组的较量昨日以两伊的携手出线而终结。卫冕冠军伊拉克队在一场生死战中以1:0小胜朝鲜队，以小组第二的身份晋级。此前已经提前稳获D组头名的伊朗队则在使用替补阵容的情况下依然以3:0大胜阿联首队。

亚洲杯8强战前瞻 韩伊“冤家路窄” 澳洲“遭遇苦主”

昨晨,随着亚洲杯最后两场比赛收兵,亚洲杯八强对阵出炉。在包括国足在内的八支球队提前打道回府后,剩下这八支队伍将为力捧亚洲杯而战。在接下来的淘汰赛中,上半区是乌兹别克斯坦对约旦,澳大利亚对伊拉克,这两场比赛的胜者将争出决赛名额;下半区是日本对卡塔尔,韩国对伊朗,如果两支东亚球队能够赢下对手,将在半决赛中狭路相逢。

记者 江锐

乌兹别克斯坦VS约旦

两支“黑马”间的对话,无论哪支球队取胜,都是第一次杀进亚洲杯的八强。这也是八强中在国际足联排行榜上排名最低的两支队伍之间的对话,届时乌兹别克斯坦将考验约旦的“黑马”成色。仅仅是第二次亮相亚洲杯决赛圈的约旦队,2004年首秀时就一举杀入八强,可惜1/4决赛点球决战冤死在日本队脚下。值得注意的是,约旦是目前唯一一支在亚洲杯上从没输过球的球队。历史上两队历史交锋仅有4次,其中包括两场2002

世界杯预选赛交锋(皆为平局),乌队总战绩为1胜3平,在亚洲杯开始之前,两队就打过一场友谊赛,比分是2:2。

沙非的出色发挥,让人觉得约旦是一只依赖门将的队伍,但其实该队身材不高的攻击线也很有特点,小快灵的战术连日本这样的队伍都吃了亏。而乌兹别克斯坦强大的中场力量让人震撼,这也是该队最容易出彩的“地段”,乌兹别克斯坦的远射,能否打开沙非的大门,是个悬念。

澳大利亚VS伊拉克

卫冕冠军伊拉克队可以说是澳大利亚的“苦主”。2007年的上届亚洲杯,首次参加亚洲杯的澳大利亚,还不知道亚洲足球底蕴,就在小组赛第二轮中迎来了本队在亚洲杯决赛圈历史上的首场败局,当时他们1:3落败,而对手就是伊拉克队,当时攻破澳大利亚队城池的阿克拉姆、哈瓦尔和贾西姆目前也都还在伊拉克队中。南非世界杯预选赛,当时他们与国足同在一组,结果双方各自在主

场以1:0小胜。

从本届比赛来看,澳大利亚对西亚还是显得不很适应,被巴林踢得狼狈就是一例。但澳大利亚队员丰富的欧洲职业联赛经验,可以帮助他们少犯一些错误,而伊拉克较之四年前,锐利度下降不少。不过澳大利亚想爽快复仇也没那么容易,埃莫顿的缺席,让澳大利亚队失去了最高效的右路攻击选择。

日本VS卡塔尔

伊朗与韩国的PK战几乎是近几届亚洲杯赛的保留节目,这已经是两队连续第五届在淘汰赛第一轮遭遇了,近七届强碰六次。虽然韩国队在世预赛上对伊朗队很有办法,但一到亚洲杯赛场太极虎就有些找不到北,何况伊朗队此次是小组赛阶段惟一以全胜战绩过关的球队。

这届亚洲杯小组赛,两队也是发挥最好的队伍,在8进4的比赛就遭遇,实在有些委屈,当然精彩程度可想而知。小组赛来看,韩国队已经比澳大利亚要高一点,这对于其他队伍来说,都是巨大的心理压力,伊朗队想证明自己是可以和日韩并肩的队伍,这场球场上就不能落后,但伊朗在缺乏代伊这个高点后,真正能超越韩国队的关键点已经没有了。唯一可以大力争取的,就是利用自己很有特色的两边横向扯动,来考验太容易犯规的韩国中卫线,当然,韩国方面的杀手锏更多,就看比赛时队员自己能否如小组赛那样,尽情发挥。

韩国VS伊朗

日本队遭遇东道主卡塔尔队,不仅需要同“天时、地利、人和”对抗,同时也需要面临改写历史的重压。在双方此前7次交锋中,日本队仅取得可怜的一胜战绩。在亚洲杯决赛圈的3次交锋,日本队对卡塔尔队更是2平1负未有胜绩。不过卡塔尔的两胜,全部发生在上世纪80年代,没有检验价值。

从这届比赛来看,日本队已经渐入佳境,对沙特的比赛若能重复步调,卡塔尔无论如何也踢不过。但卡塔尔到底是东道主,而且卡队很讲究靠身体来进行强硬对话,“高空轰炸”凶猛,这对日本队来说,是需要提防的。不过,本场比赛两队的边后卫内田笃人和卡索拉都将因禁赛无法出战。

都提前回家了,还要开罚单!

高洪波遭亚足联禁赛一场

星报讯(张秦)就在国足回国第二天,已经在北京家中的高洪波还是收到了来自多哈的一张追加罚单。在亚洲杯小组赛最后一场跟乌兹别克斯坦的比赛中,最后一分钟因为跟裁判发生争执,最终被请上看台的高洪波终于遭到亚足联的追加处罚。

在亚足联举办的下一场官方比赛中,高洪波将会被停赛。

在亚洲杯小组赛最后一场比赛中,高洪波在最后一分钟,因为不满裁判判罚,跟边裁发生了激烈的争论,最终被主裁判罚上看台。根据国际惯例,他也无法

出席赛后新闻发布会。不过,这样的处罚还没有结束。多哈当地时间昨天中午,亚足联召开的新闻通气会上,亚足联赛事总监铃木德昭告知大家,高洪波也将被追加停赛一场。

不过,高洪波这份停赛处罚到什么时候

能被履行,目前还不得而知。按照国际惯例,主裁在比赛中被罚上看台追加停赛一场也屡见不鲜。而高洪波的情况就没有那么明朗,由于国足已经小组出局,无法在本届亚洲杯上履行这个处罚,而这张罚单也恐怕要等到世界杯外围赛时才能实现了。

